

北大中学校长推荐生增特色面试

本报讯(记者 邱乾谋)上周末,北京大学今年自主招生面试和“中学校长实名推荐制”学生面试举行。记者从现场了解到,与其他只参加3月10日综合面试考生不同,“中学校长实名推荐制”考生除参加综合面试外,还要参加特色面试。

参加今年北大自主招生复试的考生中,一部分是通过自主招生笔试选拔出的成绩优异学生,另一部分是通过“中学校长实名推荐制”推选出的来自全国211所中学的258名优秀学生。参加“校长实名推荐制”面试的考生既要参加综合测试,还要根据文理科分别参加“文史基础面试”和“数理基础面试”。

周六上午11时30分,考生陆续走出考场。一位来自浙江的考生说,面试以个人抽题及小组讨论的形式进行,考生5人一组,考官有3人。每名考生从10道题中抽出一题,经过3分

钟准备后,发表一段2分钟的个人见解。不少考生认为,北大考题涉及面很广,多为社会热点,比如“发展文化产业,价值倾向与市场取向哪个重要”、“国家禁止在电视剧中间插播广告带来的影响”、“中小学升学时的择校现象”等。

北大招办有关负责人介绍,为加强对“中学校长实名推荐制”考生的考查力度,这些考生除了要参加综合面试外,还要参加专门为其准备的相关学科基础知识和素质特色面试。在统一综合面试环节,“实名推荐制”考生和其他考生混合编组,共同参加无主持小组面试;特色面试环节,理科生主要考查数理基础知识,文科生主要考查文史哲基础知识。此外,学校还增加了学业规划指导环节,指导考生理性选择专业。

北大之所以增加特色面试环节,主要在于体现招生并非仅仅是“依分录取”,也不是简单地把学生招进

来后交给学院培养,而要在入口环节把关和帮助考生,把一批优秀的学生招收到真正适合其培养、适应其成长的学科土壤去。

通过“校长实名推荐制”特色面试的考生,在高考录取时将享受北大降至当地本科一批控制分数线录取的优惠政策,而获得北大自主招生资格的考生将享受北大在当地录取线下降60分以内录取的优惠政策。

据了解,在今年自主选拔录取过程中,北大加大了对农村地区中学和农村户籍考生的政策倾斜。在初审、复试等环节均提高了农村户籍考生入选比例,目的是使北大2012年自主选拔录取候选人中农村户籍考生的比例不低于20%。而在光华管理学院自主选拔考试中,也充分考虑了城乡和地区差异,同等条件下优先考虑不发达地区或者农村户籍考生,力争在通过自主招生的考生中,农村生源达到30%左右。

北京大学2012年自主招生面试题

1.近几年很多用人单位在招聘员工时,很看重应聘者的本科毕业学校。请谈谈你的看法。

2.国际连锁超市中大多数商品都是中国制造,但大部分利润都被外企赚走。你如何看待这一现象?

3.培根说:“金钱是忠实的男仆,也是恶毒的女主人。”请谈谈你的认识。

4.怎样的机制能够鼓励见义勇为,减少袖手旁观?

5.文化产业化进程中,价值倾向和市场取向哪个更重要?

6.一般来说青少年的阅读爱好总是和成年人有所区别,那么对于公认的经典作品而言也存在这种区别吗?请举例分析。

7.一方面是大批非法饲养的宠物狗给社会带来环境和疾病的危害;另一方面,反对虐待和食用犬肉的人不惜通过阻断高速公路出口来维护动物权利。请就此谈谈你的观点和解决办法。

8.国家有关部门最近颁布通知,从2012年元月起,禁止在每集电视剧剧情播放过程中插播广告。你认为电视剧生产商和广告公司会采取什么办法来应对,以弥补他们失去的广告时间和经济损失?

9.目前,文化软实力的竞争在世界各国综合国力竞争中的地位和作用日益凸显。请谈谈什么是文化软实力。你认为包含哪些要素?

10.母语对于学习和掌握一门外语有帮助吗?一个母语很差的人,他学外语能够精通吗?

11.对患有绝症的病人,你认为应该隐瞒病情还是如实告知?

12.北京大学“中学校长实名推荐制”要求“不孝敬父母不得被推荐”,引起社会热议。请谈谈你的看法。

13.中小学升学时的择校现象愈演愈烈。请谈谈你的看法。

14.齐白石先生说:“学我者生,似我者死。”你如

何理解这句话?

15.目前,我国部分食品存在中国、外国双重质量标准的现象。你如何看待这一问题?

16.“科学”的对立面是不是“迷信”?为什么?

17.柏拉图在《理想国》中认为,应该由哲学家来统治和管理国家。你是否同意他的意见。

18.“温州7.23动车事故”以后,有人说中国经济慢些走。你同意这样的说法吗?为什么?

19.同是封建社会,在西欧,“领主永远是领主,农奴永远是农奴”,在中国却有“朝为田舍郎,暮登天子堂,将相本无种,男儿当自强”的情形。这对中西方社会的发展产生了什么影响?

20.经济学原理告诉我们,某物价格高趋,购买者盖寡;反之,价格低趋,购买者必多。但是现实生活中却是:前几年房地产价格不断上涨,购买者趋之若鹜;而今房地产价格下跌,售楼处却门可罗雀。为什么?

参加高职自主招生面试 考生要自然真实展现自己

本报讯(记者 郝娜)高职自主招生报名马上就要开始了,报完名的考生就要积极准备接下来的笔试和面试。有关人士提醒,考生参加高职自主招生面试时,不用刻意准备,自然、真实地表现自己才是最重要的。

记者从部分高职自主招生院校了解到,高职自主招生的面试将围绕职业能力所需要的基础知识和能力素质来考查,没有固定范围,内容和形式较为灵活。学校一般会通过对话、问答等环节考查考生的理解能力、语言表达能力、沟通能力、应变能力、行为举止以及专业发展潜力。

据了解,一些高职自主

招生学校面试时,采用考生随机抽题作答的方式,某些专业还要求考生现场表演或自制作品。还有些学校表示考生可以携带体现自己兴趣、专业爱好、动手能力等的作品等,以便在面试中更好地展示特长,发挥专业潜能。如北京信息职业技术学院的自主招生面试重点考查内容为专业技能测试、综合素质测评、心理素质测试、中学阶段成长记录考察、考生特长等,考题形式以动手操作题及回答提问为主。

北京经济管理职业学院教务处处长于瑞说,面试时,考生自然发挥,表现出真实的自己最重要,不要过于紧张,也不必刻意准备。

这样,面试老师才能根据考生真实的形象气质、性格特点判断其是否适合学习所报考的专业。有些考生认为是缺点的地方,在面试老师眼里可能是优点。所以,考生不要刻意掩饰,应该真实、本色地表现自己。自主招生面试不同于求职面试,考生也不必在着装上过多准备,只要简洁、舒适、大方即可。

一些去年通过高职自主招生顺利入学的考生也建议,高职自主招生面试题目相对灵活,考生不用刻意准备。当面对面试官时,考生最重要的是调整自己的紧张情绪,听清楚考官提出的问题,然后用平缓的语气、简洁的语言回答。



延庆举行高职自主招生咨询会

北京市16所高职院校日前在延庆五中举行了自主招生现场咨询会,为近1000名考生和家长解答了高职自主招生的有关问题。
陈劲松 摄

北京工业职业技术学院 计划增招20人

本报讯(记者 邱乾谋)记者从北京工业职业技术学院获悉,该院今年5个高职专业计划招收220人,比去年增招20人。

学院招生办主任徐文广介绍,参加自主招生的专业包括工程测量技术、建筑装饰工程技术、数控技术、动漫设计与制作和法律文秘(速录)。这5个高职自主

招生专业是学校特色专业,就业前景良好,往年招生情况不错,因此今年增加了招生计划。

据了解,3月15日至21日,考生可登录学院网站报名。3月24日、25日,考生要携带相关材料到学院进行现场信息确认。4月2日上午进行初试,科目为语文、数学、英语,主

要考察考生的理解、分析、计算、判断能力,着重考查考生的文化基础知识。初试结束后,学院根据考生测试成绩,由高分到低分按专业招生计划数的2倍人数参加复试考核。4月8日上午9时进行复试,复试细则由相关专业所在的系根据专业特点制定。

北京财贸职业学院 自主招生政策6项微调

本报讯(记者 邱乾谋)记者从北京财贸职业学院了解到,该院今年高职自主招生在招生计划、专业等6方面进行微调。

招办主任刘祥介绍,今年是学院进行高职自主招生的第6年。学校调整了部分招生政策:一是有11个专业自主招生,其中顺应北京市经济发展需求,增加了会展策划与管理(文秘(商

务秘书)两个专业;二是今年计划招生350人,比去年增加50个招生计划;三是所有专业都要进行笔试和面试,并加大面试成绩比重到占总成绩的70%;四是加分证书类型更加细化,分为职业技能证书、特长证书和获奖证书三类;五是在往年对农村考生倾斜政策基础上,增加对退役士兵招生的政策倾斜力度;六是今年

自主招生首次进行艺术特长生招生。

3月15日至21日,符合报考条件考生可登录学院网站(www.bjczy.edu.cn)“自主招生报名系统”报名。3月24日,考生还要携带相关材料到学院通州校区办理现场报名手续。笔试将于4月2日进行,科目为语文、数学、外语3门。面试于4月3日进行。

乾元教育
QianYuan Education

考前冲刺 高考艺考目标签约
高效提分 一对一保姆式教学
留学套餐 带奖直升国外名校

朝阳区亚运村:51669313
海淀区中关村:51660734

启 事

本报社现有2011年高招通讯《招生专业目录》,希望了解高考信息的高中生及家长可与本报社发行部联系购买。

联系电话:
82837128、82837190。

北京考试报社